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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 16 del  02/07/2014 

 

Oggetto: Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale - Modifica. 
 

L’anno duemilaquattordici, il giorno due del mese di luglio, alle ore 16,00 nella 
Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito il Consiglio comunale in 
seduta pubblica di 2a convocazione, per la trattazione degli argomenti non esaminati 
nell’ultimo Consiglio del 27 giugno 2014, a seguito d’invito prot. n° 11622 del 01/07/2014 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere X
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
4 sig Andrea RINALDI Consigliere X
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere X
8 rag. Michele MONTARULI Consigliere X
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
11 sig. Leone RAMIRRA Consigliere X
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere X
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere X
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere X
16 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere X
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 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Bianco Giovanni, 
Campanella Antonio, Pace Maurizio Tommaso e Romanazzi Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il  Presidente dott.ssa Luisa Simone 
 Partecipa  il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Passiamo alla modifica che ovviamente si riflette sul Regolamento sul 

Funzionamento del Consiglio Comunale. La modifica praticamente è la stessa. Parliamo 
dell’articolo 22. Quindi anche in questo caso viene riportato l’art. 22 con l’aggiunta del 
comma 5, identico a quello sullo Statuto. Anche in questo caso c’è il parere favorevole 
della Commissione, vero Presidente? Così come il parere favorevole dei Revisori dei 
Conti. È giunto lo stesso emendamento in data 13 Giugno, anche esso in tempo, quindi è 
ammissibile e la richiesta. Prego Consigliere. 
 

Consigliere Vincenzo DELLAROSA 
 Il parere della commissione è favorevole all’unanimità. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Perfetto. Grazie Presidente. Anche in questo caso quindi pongo in votazione 
l’emendamento all’art. 22, comma 5 che prevede la stessa sostituzione. La parola 
“composti almeno da due Consiglieri” con la parola “composti anche da un solo 
Consigliere comunale”. Votiamo sull’emendamento. Votiamo prima sull’emendamento poi 
sull’articolo. Annulliamo la votazione. Dobbiamo prima votare… sì, infatti stiamo 
andando… 
 
Interventi fuori microfono. 
 
 Diamo il via al voto sull’emendamento presentato dal Consigliere D’Alessandro. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  16 
Voti favorevoli   5 
Contrari     11 (Tricase F. Simone L., Rinaldi A., Dellarosa V., Barletta 

D., Quaranta D., Montaruli M., Sgobba M., Miccolis M., 
Ramirra L., Pinto S.)  

 
Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 

 11 contrari, 5 favorevoli. Quindi anche questo emendamento è respinto. Chi sono i 
favorevoli alla proposta di emendamento? Longobardi, D’Alessandro… io non vedo… de 
Bellis, Frallonardo, Galizia, quindi l’emendamento è respinto. Poniamo in votazione la 
proposta di modifica del Regolamento sul Funzionamento comunale all’art. 22 con la 
previsione del comma 5. Votiamo sulla proposta di modifica al regolamento. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  16 
Voti favorevoli  12 
Astenuti          4 (Galizia M., Longobardi P., D’Alessandro V., Frallonardo 

L.) 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Stessa votazione. 12 favorevoli, 4 astenuti. Gli astenuti sono Longobardi, Galizia, 
D’Alessandro e Frallonardo. Qui Segretario, invece, dobbiamo votare? Non è prevista 
l’immediata eseguibilità. Allora, giustamente diventa eseguibile una volta che viene 
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pubblicato lo Statuto sulla Gazzetta Ufficiale. Anche il punto 2 all’Ordine del giorno di oggi 
è approvato. 
 Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
uditi gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
vista la proposta di deliberazione predisposta dall’Ufficio di Presidenza, Settore I – 

Segreteria Generale - Turismo – Cultura e Spettacolo, come di seguito riportata: 
Premesso: 
che con deliberazione di Consiglio comunale n. 26 in data 28.02.2007, è stato 

approvato il Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
che con deliberazione di Consiglio comunale n. 12 in data 27/03/2013, è stato 

modificato il vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
vista la proposta di modifica e/o integrazione da apportare all’art. 22 del vigente 

Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale, predisposta dall’ufficio di 
Presidenza, come di seguito riportata: 

all’art. 22 “Gruppi consiliari – Costituzione” dopo il comma 4 è aggiunto il seguente:  
comma 5: “I Gruppi possono apparentarsi o unificarsi, dandone comunicazione 

al Presidente del Consiglio. Con analoghe modalità nel corso del mandato è 
consentita la costituzione di nuovi Gruppi consiliari, composti almeno da due 
consiglieri. Il nuovo gruppo consiliare elegge al suo interno il Presidente, dandone 
comunicazione per iscritto al Presidente del Consiglio. In mancanza di 
comunicazione, assume la funzione di Presidente del gruppo il Consigliere 
“anziano” secondo lo Statuto ed il presente Regolamento”; 

ritenuto opportuno apportare la modifica all’art. 22 del vigente Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio comunale, come innanzi riportata; 

visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Responsabile del Settore 
I “Segreteria Generale - Turismo-Cultura e Spettacolo”, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

dato atto della irrilevanza del parere in ordine alla regolarità contabile, come 
attestato dal Responsabile del Settore IV “Demografici-Finanziario-Tributi” ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, come in calce riportato; 

visto il parere “favorevole” espresso dalla 1^ Commissione Consiliare “Affari 
Istituzionali – Appalti e convenzioni” nella seduta  del 06/06/2014; 

visto il parere “favorevole” espresso dal Collegio dei Revisori in data 17/06/2014, ai 
sensi dell’art. 239 del D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

visto il D.Lgs n. 267/2000; 
visto il vigente Statuto Comunale; 
visto il vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio comunale; 
visto il Regolamento di Contabilità dell’Ente; 
visto l’esito della votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, come 

sopra riportata; 
 

D E L I B E R A 
 

Per quanto espresso in narrativa, che è parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione: 
1. di modificare l’art. 22 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio 

comunale, approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 26 del 28.02.2007 e 
successiva delibera consiliare n. 12 del 27/03/2013, che viene così riformulato:  
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ART. 22 
Gruppi consiliari – Costituzione 

1.  I Consiglieri comunali eletti nella medesima lista costituiscono un gruppo 
consiliare. Il consigliere candidato a sindaco non eletto comunica al Presidente, nella 
seduta successiva a quella di insediamento, il gruppo di cui intende far parte, scelto 
fra le liste che lo hanno sostenuto, anche se non risultano consiglieri eletti nelle 
medesime liste.  

 
2.  I gruppi consiliari eleggono nel loro seno il Presidente del gruppo. Per i 

gruppi costituiti da un unico consigliere eletto nella lista, lo stesso ha le funzioni e le 
prerogative del Presidente di gruppo. La nomina del Presidente è comunicata al 
Presidente del Consiglio per iscritto nella prima seduta successiva a quella di 
insediamento. Tale comunicazione deve essere sottoscritta da almeno la 
maggioranza dei componenti il gruppo e, laddove possibile, dal legale rappresentante 
del partito o movimento politico. In mancanza di comunicazione, assume la funzione 
di Presidente del gruppo il Consigliere "anziano" secondo lo Statuto ed il presente 
Regolamento. 
 

3. Il Consigliere che all'inizio o nel corso dell'espletamento del mandato intenda 
appartenere ad .un gruppo diverso da quello espressione della lista nella quale è 
stato eletto deve darne comunicazione al Presidente del gruppo dal quale si distacca 
ed al Presidente del Consiglio comunale, allegando per quest'ultimo la dichiarazione 
di accettazione del Presidente del nuovo gruppo. 
 

4.  Il Consigliere che si distacca dal gruppo in cui è stato eletto e non aderisce 
ad altri gruppi non acquisisce le prerogative spettanti ad un gruppo consiliare. 
Qualora più consiglieri vengano a trovarsi nella predetta condizione, essi 
costituiscono un gruppo misto che elegge al suo interno il Presidente. In difetto di 
accordo, la Presidenza è assunta dal Consigliere più anziano del gruppo stesso nei 
termini stabiliti dal precedente comma 2. Della costituzione del gruppo misto deve 
essere data comunicazione al Presidente del Consiglio, sottoscritta laddove possibile 
da tutti i componenti il gruppo, con l'indicazione del consigliere eletto Presidente del 
gruppo. Nel gruppo misto ciascun consigliere è indicato con la propria qualificazione 
politica. I suddetti consiglieri sono tenuti a comunicare al Presidente se intendono 
riconoscersi nella maggioranza o nelle minoranze. 
 

5. I Gruppi possono apparentarsi o unificarsi, dandone comunicazione al 
Presidente del Consiglio. Con analoghe modalità nel corso del mandato è 
consentita la costituzione di nuovi Gruppi consiliari, composti almeno da due 
consiglieri. Il nuovo gruppo consiliare elegge al suo interno il Presidente, 
dandone comunicazione per iscritto al Presidente del Consiglio. In mancanza di 
comunicazione, assume la funzione di Presidente del gruppo il Consigliere 
“anziano” secondo lo Statuto ed il presente Regolamento. 
 

2. di dare atto: 
che con la presente modifica così come approvata, viene sostituita e abrogata ogni 

precedente norma regolamentare comunale in materia;  
che l’articolo come modificato e/o integrato entra in vigore, decorsi i termini della 

pubblicazione all’albo pretorio on line sul sito internet del Comune, solo con l’effettiva 
entrata in vigore della analoga modifica dello Statuto comunale, nel rispetto della 
gerarchia delle fonti del diritto; 
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3. di trasmettere copia della presente deliberazione ai Presidenti dei gruppi consiliari, ai 
Presidenti delle Commissioni consiliari istituite, e per opportuna conoscenza ai 
Responsabili dei Settori comunali; 

            Il Redattore 
           U.c.c./nd 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

Parere di regolarità tecnica: Favorevole 
 
Castellana Grotte, 12/06/2014 
 
 

 
Il Responsabile del Settore I 

f.to dott. Gerardo Gallicchio 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: Si attesta la irrilevanza del parere in ordine alla regolarità 

contabile, non comportando la presente proposta riflessi 
diretti e indiretti sulla situazione economico-finanziaria o 
sul patrimonio dell’ente. 

 
 
Castellana Grotte, 12/06/2014 
 
 

 
Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 
 

************************************** 
 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
Consigliere Rinaldi prego. 

 
Consigliere Andrea RINALDI 

 Per questi due punti che abbiamo approvato comunico la “Costituzione del gruppo 
consiliare Forza Italia”. I sottoscritti Consiglieri Comunali Domenico Barletta, Vincenzo 
Dellarosa, Andrea Rinaldi e Luisa Simone eletti alle ultime amministrative nella lista del 
Popolo della Libertà, a seguito dei mutamenti degli scenari politici, con i nuovi assetti 
nell’ambito dell’area centro dei moderati, comunicano: la costituzione del gruppo consiliare 
“Forza Italia” e dichiarano la propria appartenenza al medesimo gruppo. La scelta è quella 
di identificarsi, per coerenza e storia, in un partito che ancora oggi rappresenta a 
Castellana e in Italia un pezzo molto importante della vita politica amministrativa. 
L’obiettivo è quello che, a partire dalla costituzione del gruppo consiliare si possa costruire 
una nuova idea dell’impegno civico, attraverso nuovi modelli di relazione con la comunità. 
Avere una rappresentanza all’interno del Consiglio comunale è garanzia di impegno e 
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dedizione, è sinonimo di attenzione verso i bisogni e le necessità della comunità e di chi 
ha voluto riconoscersi in Forza Italia anche nel corso dell’ultima tornata elettorale. Ci si 
riserva di comunicarne in seguito il capogruppo consiliare. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Grazie Consigliere Rinaldi. Nelle more della comunicazione ufficiale verrà invitato 
alla conferenza dei capigruppo il Consigliere Anziano. Intanto vi chiedo copia del 
documento. Domani mattina sarà protocollato e intanto si terrà conto ecco per la 
conferenza dei capigruppo, invitando il Consigliere Anziano, che risulta essere il 
Consigliere Rinaldi Andrea. Dopo questa dichiarazione della costituzione del nuovo 
gruppo di Forza Italia, passiamo al punto 3. Consigliere Galizia prego. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Io non ho sentito se continuate a sostenere questa Amministrazione. Ho sentito… 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Non è indubbio… questa cosa non era in dubbio. 
 
Interventi fuori microfono. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Si potrebbe aprire una verifica…e capire un attimo. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Prego Consigliere Dellarosa. 
 

Consigliere Vincenzo DELLAROSA 
 Volevo informare Galizia che faremo una riunione stasera, tra di noi… poi ti faccio 
sapere. Ok. Certo. 
 

Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Bene. Allora passiamo al punto 3. 
 
==== 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Presidente 

f . to  dott .ssa Luisa Simone   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1417 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

01/08/2014 al 16/08/2014. 

 

Castellana Grotte, 01 agosto 2014 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _______________ in quanto: 

□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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